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Cod. 2 -  Português Superior - 15 questões

Cod 2 Português Nivel Superior

.01 Assinale a alternativa em que o x representa fonema igual ao de "exame".

A. exceto

B. enxame

C. óxido

D. exeqüível 

.02 O único vocábulo que não admite trema é

A. adquirir.

B. consequência.

C. aguentar.

D. sagui.

.03 A colocação pronominal está errada em

A. Todos o elogiavam.

B. O diretor não o deseja ver.

C. Nos visitarão amanhã cedo.

D. Dir-se-ia que estavam atentos.

.04 A regência verbal está errada em

A. Informei o caso ao advogado.

B. Prefiro esperar do que desistir.

C. De que cor você mais gosta?

D. Não lhe assiste o direito de recusar.

.05 A concordância nominal está correta em

A. Já deu meio-dia e meio.

B. No estádio havia menas pessoas.

C. Os gráficos vão inclusos no relatório.

D. Dado essas explicações, saiu.

.06 Assinale a alternativa correta quanto à forma verbal usada.

A. Essa lei vigeu por muito tempo.

B. Espero que você reaveja seus documentos.

C. Espero que essa bomba não exploda aqui.

D. Ele aposentou no ano passado.

.07 Assinale a alternativa que apresenta erro na colocação da vírgula.

A. Conforme os especialistas, teremos poucas chuvas.

B. O relógio, que comprei, está com defeito.

C. Fomos à praia, mas, como lhe disse, choveu.

D. Ao amanhecer do domingo, todos partiram.

.08 Os três vocábulos devem ser graficamente acentuados em:

A. graudo, itens, ritmo.

B. jesuita, jacu, faisca.

C. etiope, filantropo, tainha.

D. inesquecivel, bilis, joia.

.09 Assinale a alternativa na qual "se" tem a mesma classificação morfológica que na frase: "Não sabemos se ela está em casa".

A. Eles se viraram para a parede.

B. Diga-nos se eles já chegaram.

C. Ele falará se você não falar.

D. Se ela não for, irei eu

.10. O emprego do imperativo apresenta um erro em

A. Ouve o que digo e não esquece.

B. Diga a verdade e não minta.

C. Pedi o que quiserdes e ser-vos-á dado.

D. Faze o que deves e não esmoreças.

.11. Assinale a alternativa em que o pronome "lhe" tem o mesmo valor significativo que em: "Beijaram-lhe as mãos com gratidão".

A. As casas eram-lhe estranhas.

B. Perto da praia, faltaram-lhe as forças.

C. Os estilhaços feriram-lhe as pernas.

D. Contei-lhe as minhas peripécias.

.12. "Já _____  uns quinze minutos que _____ saído os últimos convidados, sem que nós ____ agradecêssemos." A alternativa que completa corretamente as lacunas é

A. faziam, haviam, os.

B. fazia, haviam, lhes.

C. faziam, haviam, lhes.

D. fazia, havia, os.

.13. "Se ele ______ o que fizemos e _____ compreender, não _______ a mal." A alternativa que completa corretamente as lacunas é

A. ver, souber, levará.

B. ver, saber, levaria.

C. vir, saber, levaria.

D. vir, souber, levará.

.14. Os substantivos "prancheta, lobaz, muralha, nódulo" estão, respectivamente, nos graus

A. aumentativo, aumentativo, diminutivo, aumentativo.

B. diminutivo, diminutivo, aumentativo, aumentativo.

C. diminutivo, aumentativo, aumentativo, diminutivo.

D. aumentativo, diminutivo, diminutivo aumentativo.

.15. O emprego do numeral está errado em

A. Vá comprar duzentas gramas de mortadela.

B. Veja o exercício da página vinte e um.

C. Consulte o artigo segundo desse código.

D. A cidade floresceu no século quinto.

Cod. 4 -  Matemática Superior - 15 questões

Cod 4 Matemática nivel superior

.16 Considere as seguintes afirmações:
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A respeito destas afirmações, qual das opções abaixo é verdadeira ?

A.  apenas a afirmação I é verdadeira

B.  apenas a afirmação III é falsa

C.  apenas a afirmação II é falsa

D.  todas as afirmações são verdadeiras

.17 Dois cilindros, um de altura 4 cm e outro de altura 6 cm, têm para perímetro de suas bases 6 cm e 4 cm, respectivamente. Se 
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.18 Em um sistema de eixos cartesianos ortogonais as coordenadas de dois vértices opostos de um quadrado são (–3, 5) e (5, 3). As coordenadas de um outro vértice do quadrado são

	A.  (–2, 9)
	B.  (–2, 0)
	C.  (2, 0)
	D.  (2, 8)


.19 O polinômio 
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 é divisível por x – 3. O conjunto solução da equação P(x) = 0 é
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.20 Se 
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.21 Duas urnas A e B são colocadas lado a lado. Cada uma dessas urnas contém 10 bolas iguais, indistinguíveis ao tato e numeradas de 0 a 9. Retira-se uma bola de A e depois uma bola de B e forma-se o número cujo algarismo das dezenas é o número tirado de A e o algarismo das unidades, o número tirado de B. A probabilidade de que o número assim obtido seja divisível por 3 é

	A.  0,20
	B.  0,17
	C.  0,34
	D.  0,40


.22 Existem N maneiras distintas de marcar 6 quadrados na figura ao lado, marcando exatamente 2 em cada coluna e 1 em cada linha.  O valor de N é

	A.  120
	B.  90
	C.  60
	D.  45


.23 O sistema linear 
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 é indeterminado para

A.  todo m real


B.  nenhum m real

C.  m = 1

D.  m = –1

.24 A equação 
[image: image22.wmf]0

16

x

4

x

4

x

2

3

=

+

-

-

 tem raízes a, b e c, tais que a = b + c.  O valor de 
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.25. Para que a circunferência  
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 determine, no eixo Ox, uma corda de comprimento 3, o valor de "a" deverá ser

	A.  4
	B.  
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.26. Num retângulo ABCD, onde AD = BC = a e AB = CD = b, toma-se o ponto E, sobre o lado BC, tal que 
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.  Considerando as áreas dos triângulos ABE, CDE e AED, pode-se afirmar que
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.27. O domínio da função real de variável real, definida por 
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.28. A solução do sistema 
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 é um par ordenado (x, y), tal que x – y vale

	A.  4
	B.  – 4
	C.  20
	D.  – 20 



.29. Se 
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	A.  4
	B.  3
	C.  2
	D.  5


.30. Duas pessoas, A e B, jogam um dado alternadamente, começando com A, até que uma delas obtenha um 6; a primeira que obtiver o 6 ganha o jogo. A probabilidade de B ganhar o jogo é

	A. 
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Cod. 8 -  Específicos-Transportes - 30 questões

Cod 8 Específicos de Transporte

.31. Uma das tentativas para  resolver o problema da chamada “acessibilidade”, ou seja, a possibilidade de que haja democratização no uso de vagas, é:_____. Assinale a alternativa que melhor preenche a lacuna:

A. A programação das operações de carga e descarga;

B. O uso apropriado das ruas pelos pedestres;

C. A fiscalização através de parquímetros controlados pela CETESB;

D. A proposta de eliminação de estacionamento ou paradas de quaisquer veículos nas vias públicas.

.32. “Taxa de saturação”, em termos de congestionamento, pode ser mais adequadamente definida como:

A. A relação entre veículos e motoristas;

B. A relação entre capacidade de fazer passar o fluxo de tráfego e o fluxo de tráfego;

C. A relação entre pedestres e motoristas;

D. A relação entre capacidade para pedestres e fluxo de pedestres e veículos.

.33. Quais das técnicas abaixo, para melhor aproveitamento de espaço para estacionamento, vêm se tornando usuais no mundo todo?

A. Aumento de radares, com fiscalização local de guardas de trânsito;

B. Redução do número de estacionamentos;

C. Estacionamento gratuito para deficientes físicos;

D. Estacionamento rotativo (no caso do Brasil, a chamada “zona azul”).

.34. O automóvel, "sob o ponto de vista exclusivamente energético", é :
A. Um dos mais rápidos e saudáveis meios de locomoção;

B. Um dos mais econômicos meios de locomoção;

C. Um dos piores meios de locomoção;

D. Um dos mais lentos meios de locomoção.

.35. Uma vez em movimento, o veículo precisa de certa distância para parar completamente. Das alternativas abaixo, assinale aquela que absolutamente não influencia na frenagem dos veículos:

A. O estado dos pneus;

B. O estado da pista;

C. O nível de combustível;

D. A velocidade das reações do motorista.

.36. Sobre o cinto de segurança, é correto afirmar que:

A. Quando utilizado, não pode contribuir para diminuir os efeitos de um acidente;

B. A sua importância deriva do fato básico de que o efeito de um eventual choque do veículo é transmitido aos ocupantes dos veículos devido à inércia dos mesmos, que os faz serem lançados à frente;

C. O uso do cinto de segurança não pode evitar que um choque do motorista contra o vidro ocorra, no caso de a velocidade média na hora do impacto ser superior a 70 km/h;

D. É prática instituída e defendida apenas no Brasil a recomendação de transporte de crianças no banco traseiro, utilizando cintos de segurança especiais.

.37. Em termos de engenharia de tráfego e transporte, vem sendo difundida mundialmente a idéia do que se convencionou chamar  “transferência modal”. Por “transferência modal”, entende-se:

A. Mudança de moradia dos habitantes, de regiões mais habitadas para áreas rurais;

B. Mudança de meio de transporte, do privado para o público;

C. Mudança de costumes quanto a projetos urbanísticos;

D. Mudança de situação econômica e social dos habitantes.

.38. Controlar o uso do solo para impedir  pontos de “afogamentos” ou “estrangulamentos” em áreas de tráfego muito carregado, parece bastante difícil, dadas as características e situações em nossa sociedade, como:

A. A pesada aplicação de leis de trânsito;

B. O problema de aplicação das leis criminais;

C. As chamadas “leis de zoneamento”, que esbarram no problema da propriedade privada da terra;

D. No excesso de leis e fiscalização imobiliária, que impedem a ocupação clandestina de áreas urbanas.

.39. Para que seja possível haver, no futuro, atitudes compatíveis com as necessidades de segurança de todos, especificamente no tocante ao trânsito, é imprescindível a necessidade de uma educação voltada para esta área. Entretanto, de acordo com Eduardo Vasconcellos, in “O que é trânsito”, esta educação deve ocorrer:

A. Através de repreensão aos condutores de motocicletas e pedestres, exclusivamente;

B. Através de um programa de voluntariado, patrocinado pelo sindicato dos motoristas;

C. Como um processo obrigatório do Estado, através de DETRAN e DSV;

D. Como um processo contínuo, para que tenha efetividade real.

.40. O problema da poluição do ar nas cidades tornou-se muito grave recentemente, principalmente nas grandes metrópoles, como é o caso da Cidade do México. Um dos causadores destes níveis de poluição é o monóxido de carbono, que pode, inclusive, quando combinado com a hemoglobina no sangue, matar um indivíduo por:

A. Asfixia;

B. Desidratação;

C. Insuficiência  de glóbulos brancos;

D. Anemia.

.41. O novo Código de Trânsito Brasileiro (CTB) foi aprovado no Congresso Nacional e sancionado pelo Presidente da República, entrando em vigor em:

A. Janeiro-1999;

B. Agosto-2000;

C. Janeiro-1998;

D. Ainda não entrou em vigor, vez que não foi aprovado pelo Senado.

.42. Assinale a única alternativa correta. Pelo novo Código de Trânsito Brasileiro, existe previsão legal para que os veículos somente possam ser licenciados se:

A. Forem adquiridos diretamente das concessionárias;

B. For comprovada a existência de apenas um proprietário anterior;

C. Utilizarem álcool como combustível;

D. Forem aprovados na inspeção de segurança e de controle de emissão de poluentes.

.43. No caso de acidente, a energia do choque, que é  transmitida aos passageiros dos veículos, é proporcional:

A. Ao  triplo do peso do veículo;

B. À metade da velocidade do veículo;

C. À exata velocidade do veículo;

D. Ao quadrado da velocidade do veículo.

.44. Assinale a alternativa que melhor expressa as características de nosso trânsito:

A. Se vivêssemos numa sociedade em que o horário de trabalho fosse livre, isso se refletiria no trânsito, levando, provavelmente, à suavização dos horários de pico;

B. Uma das características do tráfego é a sua flutuação: ele é muito pequeno de madrugada e somente aumenta no final da tarde;

C. Somente a alternativa “a” é correta;

D. As alternativas “a” e “b” são corretas.

.45. Sobre a capacidade viária, é correto afirmar que “essa capacidade é calculável matematicamente e depende de uma série de fatores relativos à via e ao ambiente” (Eduardo Vasconcelos, in “O que é trânsito”). São exemplos desses fatores todas as alternativas abaixo, exceto:

A. A largura da via;

B. A geometria da via;

C. Fatores relativos ao ambiente;

D. Número de habitantes ao redor da via.

.46. Das alternativas a seguir, pode-se afirmar que, quanto às principais fases de processo de planejamento de transportes, a única afirmação incorreta é:

A. Formulação explícita de metas e objetivos;

B. Coleta de dados sobre o uso do solo, população, condições econômicas e padrões de viagens para a situação atual;

C. Formulação explícita sobre os dados de crescimento da população urbana;

D. Estabelecimento de relações quantificáveis entre os movimentos e o uso do solo, população e fatores econômicos existentes atualmente.

.47. No processo de coleta de dados básicos para um planejamento de transportes, antes que os dados de uso do solo, população, padrões econômicos e de viagens possam ser coletados, é necessário que se defina, prioritariamente:

A. A área para a qual o estudo de transportes será dirigido;

B. O padrão de viagens de qualquer mês;

C. O estudo de pesquisa domiciliar;

D. O tipo de entrevista nas margens das rodovias.

.48. Dentre os conceitos abaixo, qual é o mais utilizado para estimar a proporção de viagem que será efetuada por automóveis?

A. Custos generalizados;

B. Custos derivados;

C. Custos de viabilização;

D. Custos futuros.

.49. A parte do processo que atribui um dado número de viagens a um determinado sistema ou rede de transportes, é denominada, segundo Michael Bruton:

A. Atribuição de processo;

B. Atribuição de tráfego;

C. Atribuição de manejamento;

D. Atribuição de demanda.

.50. “Fluxo interzonal” refere-se à parte do processo de planejamento de transportes que relaciona um certo número de viagens com origem numa determinada zona X um determinado número de viagens com destino em outras zonas. Na terminologia brasileira, também é conhecido como:

A. Fluxo de rede;

B. Fluxo de transporte;

C. Distribuição de viagens;

D. Distribuição de transporte planejado.

.51. Nas zonas de emprego e da área central, a medida da intensidade do uso do solo é feita:

A. Em termos de número de habitações;

B. Em termos de quantidade de veículos;

C. Em termos de quantidade de veículos e pedestres;

D. Em termos da taxa de uso ou do índice espacial.

.52. Dentre os fatores do uso do solo utilizados para políticas de transporte, pode-se afirmar que o uso do solo pelo comércio e indústria, como geradores de empregos, é também importante para :

A. O estudo de geração de viagens;

B. O estudo do índice de doenças cardíacas nos cidadãos;

C. O estudo de geração de renda;

D. O estudo de geração de tributos.

.53. Quanto às características de uma viagem (transporte), quais são os dois fatores mais significativos para a escolha modal?

A. Destino e meio de transporte;

B. Destino e condição social dos pedestres;

C. Propósito e comprimento da viagem;

D. Apenas o propósito da viagem.

.54. Dependendo do método usado, o fator de crescimento de distribuição de viagens (transporte) pode ser:

A.Obrigatoriamente simples;

B. Binário ou composto;

C. Tríplice ou uma combinação de vários fatores;

D. Simples ou uma combinação de vários fatores.

.55. Qual dos modos de transporte abaixo não é analisado para o desenvolvimento de redes alternativas de transporte público?

A. Ônibus;

B. Metrô;

C. Táxi;

D. Ferrovias suburbanas.

.56. Inicialmente, em qual país foi utilizada a “análise dos custos-benefícios”, no campo dos transportes?

A. Japão;

B. Inglaterra;

C. Estados Unidos;

D. Canadá.

.57. Qual dos métodos relacionados abaixo é uma abordagem empírica que visa determinar, a partir dos dados de uso do solo de origem-destino, as variáveis sócio-econômicas que dão a melhor previsão da distribuição de viagens?

A. Método do “campo eletrostático”;

B. Método de “oportunidades”;

C. Método da “programação linear”;

D. Método de “regressão múltipla”.

.58. Dentre as alternativas abaixo, assinale a única que não indica um dos objetivos da atribuição de tráfego:

A. Controlar a cobrança de pedágio nas estradas estaduais;

B. Verificar as deficiências do atual sistema de transportes;

C. Determinar prioridades de construção;

D. Avaliar os efeitos de pequenos melhoramentos e extensões do sistema de transportes existente.

.59. O número de viagens feitas para a área central com propósitos de compras é refletido pelo:

A. Volume de combustível gasto pelos veículos da cidade;

B. Volume de pedestres no centro da cidade;

C. Volume de  movimentação financeira nos bancos daquela área;

D. Volume de vendas a varejo e/ou pela área construída, destinada exclusivamente a esta atividade.

.60. A abordagem sistêmica para o planejamento urbano evoluiu do trabalho de engenheiros e planejadores envolvidos nos primeiros estudos de transportes, tais como os estudos das seguintes cidades americanas:

A. Washington e São Francisco;

B. Chicago e Detroit;

C. Chicago e Michigan;

D. Boston e Dallas.

FIM DO CADERNO
� EMBED Equation.3  ���
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